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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:540 Lokal polisnärvaro och fler polisstationer

Trygghet skapas inte bara genom fler lagar, hårdare straff och nationella 
strategier. Trygghet skapas också i vardagen, genom förebyggande arbete 
och genom att människor ser polisen i sitt närområde, vet vart de kan vända sig 
och upplever att staten är närvarande där de bor. 

Under senare tid har vi sett hur polisstationer och polislokaler har lagts ned 
eller riskerar att läggas ned på flera håll i landet. Det handlar bland annat om 
orter som Hallstavik, Olofström, Leksand, Rättvik, Vansbro och Sölvesborg. 
Samtidigt säger regeringen att den prioriterar tryggheten och den lokala 
polisnärvaron. Detta går inte ihop.

När skylten utanför en polisstation skruvas ned är det inte bara en lokal som 
försvinner. För många människor är det ett tecken på att samhället drar sig 
tillbaka. Det påverkar människors trygghet, tilliten till staten och viljan att 
anmäla brott. Alla vill inte, och alla kan inte, hänvisas till en app, ett 
telefonnummer eller en polisstation i en annan kommun. Det gäller äldre, 
personer med funktionsnedsättning, brottsutsatta kvinnor, företagare som 
drabbas av stölder och hot samt många andra som behöver kunna möta polisen 
lokalt.

Sverige behöver en starkare polis. Men en starkare polis kan inte bara mätas i 
nationella anslag, nya verktyg eller nya paragrafer i lagboken. Den måste också 
märkas i människors vardag.

Tyresö är ett tydligt exempel. Kommunen har nästan 50 000 invånare men 
saknar en egen fullvärdig polisstation. Tyresöbor som vill besöka en 
polisstation hänvisas i praktiken till andra kommuner, trots att Tyresö är en 
växande kommun med stora bostadsområden, centrum, skolor, företag, 
föreningsliv och ett omfattande lokalt trygghetsarbete. Samtidigt har 
kommunen ett utsatt område enligt den senaste rapporten från NOA. Det är inte 
rimligt att en kommun av Tyresös storlek saknar en egen polisstation. Tvärtom 
borde staten ta ansvar för att polisens lokala närvaro stärks i växande 
kommuner och i orter där människor upplever stor otrygghet.

Regeringen hänvisar ofta till att beslut om polisens lokaler fattas av 
Polismyndigheten. Men regeringen styr myndigheten genom mål, 
regleringsbrev, resurser och uppdrag. Om regeringen menar allvar med att hela 
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landet ska ha tillgång till lokal polisnärvaro måste den också vara beredd att ge 
Polismyndigheten tydliga förutsättningar och uppdrag för detta. Redan för ett år 
sedan krävde vi socialdemokrater ett akutstopp av nedläggningar av 
polisstationer. 

Det räcker inte att säga att polisen ska vara mer synlig. Det måste också finnas 
platser där människor kan möta polisen, anmäla brott, få stöd och känna att 
samhället finns nära.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Avser ministern att ta initiativ till att förhindra att polisstationer och 
polislokaler läggs ned runt om i landet?

2. Avser ministern att ge Polismyndigheten ett tydligt uppdrag att 
säkerställa lokal polisnärvaro i hela landet, inklusive genom fysiska 
polisstationer där det är motiverat?

3. Anser ministern att en kommun som Tyresö, med nästan 50 000 
invånare, bör ha en egen polisstation, och hur avser ministern agera 
utifrån sin syn på frågan?

………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


